

Ирина Егоровна БОГОМАЗ,
ведущий библиотекарь Центральной детской библиотеки г. Строителя Белгородской области

ВИДЕОГИД «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!»



Более трёх лет на базе Центральной детской библиотеки г. Строителя Белгородской области действует местная общественная организация (МОО) помощи пожилым и инвалидам Яковлевского городского округа «Добрые сердца». Это партнёрство оказалось очень плодотворным и открыло новые перспективы, позволило привлечь альтернативные ресурсы, успешно сочетать традиционные и инновационные форматы. ЦДБ стала центром работы с семьями, имеющими детей с особенностями развития.

МОО «Добрые сердца» при непосредственном участии сотрудников детской библиотеки успешно реализовала многие творческие проекты, став победителями Фонда президентских грантов: «В комнате Совёнка – всё для ребёнка!», «Творческая мастерская РУКА-творение», «Мы при деле каждый день недели»; Президентского фонда культурных инициатив: «ВидеоГид по родному краю “Добро пожаловать”», «“Добрые сердца” – детям Донбасса», а также проекты, ставшие победителями конкурса на предоставление субсидий некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов из бюджета Белгородской области: «Для мамы и ребёнка – комната Совёнка», «Комната Совёнка – вектор развития», «Центр адаптивных игр “Динамика”», «Особенным детям – особенный праздник».

Благодаря этим проектам на базе ЦДБ успешно работает «Комната Совёнка». Дети с удовольствием посещают занятия по живописи, литературно-театральному и декоративно-прикладному творчеству, керамике, ткацкому ремеслу, освоению компьютерной грамотности, фото- и видеосъёмке, кулинарии, музыке, АФК. Психолог и логопед проводят индивидуальные занятия, эффективность которых видна в творческих успехах каждого ребёнка, победах детей в международных, всероссийских и региональных конкурсах. Например, во II Всероссийских инклюзивных творческих играх, Международном литературно-творческом

конкурсе для детей и юношества «Гренадеры, вперёд!», Всероссийском конкурсе «Краски лета» и др.

В проекте «ВидеоГид по родному краю “Добро пожаловать!”» приняли участие восемь команд юных краеведов из восьми поселений округа. В течение года (проект реализовывался с октября 2021 по октябрь 2022 г.) ребята изучали архивные материалы, литературу о своём населённом пункте, встречались с писателями и поэтами Белгородчины, посещали местные музеи, беседовали со своими земляками-старожилами, сочиняли стихи и рисовали достопримечательности малой родины. За это время они узнали много нового и интересного о своём крае, поработали с первоисточниками, выступили в роли журналистов, исследователей, сценаристов, дикторов, операторов съёмки и монтажёров.

Специалисты ЦДБ всячески помогали юным краеведам: проводили занятия по изобразительному искусству и литературному творчеству, видеосъёмке, видеомонтажу, озвучиванию и т.д.

Особенно понравился ребятам процесс съёмки экскурсии на местности, они словно «другими глазами» смотрели на своё поселение, по-новому воспринимали достопримечательности. А с какой неподдельной радостью они просматривали отснятые фрагменты, делились своими впечатлениями.

Итогом стало создание интерактивной карты Яковлевского городского округа, размещённой на сайте ЦДБ: <https://clck.ru/35ArvU>. На ней представлены видеоролики, фотоальбомы с материалами о процессе работы над видеоэкскурсиями, стихи, рисунки. Здесь можно узнать имена участников проекта, оставить свои комментарии о впечатлениях от экскурсий и о проекте в целом. Несмотря на то, что проект завершился, работа над созданием видеоэкскурсий по другим поселениям округа продолжается, и со временем все 16 поселений будут отражены на интерактивной карте «Яковлевский округ глазами детей».

Ярким событием стал фестиваль «Неповторимая земля родная», на котором команды представили свои видеоэкскурсии, поделились впечатлениями о работе. Прозвучали слова благодарности в адрес Президентского фонда культурных инициатив за поддержку проекта. Почётные гости фестиваля (руководитель Управления культуры, спорта и молодёжной политики Яковлевского городского округа С.В. Губина и директор Яковлевской ЦБС Г.С. Конкина) поблагодарили всех, кто был причастен к реализации этого большого и интересного проекта, отметили его актуальность и значимость, необходимость продолжения работы, наградили самых активных.

